

黄南报

2018年9月16日 星期日
农历戊戌年八月初七

本期 8 版 国内统一刊号 CN63-0017 邮发代号 55-16 总第 1129 期 2018 年第 36 期



州委书记王振昌在泽库 同仁调研时强调

强化担当意识 补齐工作短板 推进重点工作

本报讯(记者张海麟 通讯员甘顺林)“共产党,沙个……”一声声感恩的话语,从泽库县王家乡叶金木村57岁的牧民才项加口中连连道出,如同泽曲河最美的音符,欣喜之余、感动着在场所有的党员干部。

9月11日,州委书记王振昌深入泽库县王家乡、宁秀乡、西卜沙乡及同仁县曲库乎乡检查调研指导小城镇建设、精准脱贫、扫黑除恶以及

基层党组织建设等重点工作,看望慰问基层干部,了解掌握工作进展,分析查找问题,理清工作思路,解决实际困难,为基层干部群众鼓劲打气,不断增强脱贫致富信心和决心。

王家乡地处泽库县西部,距泽库县城93公里,西久公路穿境而过,被誉为泽曲草原“西大门”。近年来,政府先后投资6450万元,安排4项城镇基础设施改造项目,如今宽阔整洁的行

车道、光电一体的路灯,还有沿街施工建设中的规范化商铺,泽曲“西大门”日渐成型。在泽库县王家乡听取了小城镇建设的情况介绍后,王振昌强调,城镇建设水平既是政府服务水平、服务能力和执政能力的具体体现,也是一个地方经济社会综合素质的真实反映,要从建设现代化小城镇和为人民群众创造良好生活环境的高度出发,科学规划、合理安排、统筹推进。要充

分发挥好县乡相关职能部门的组织协调作用,进一步深化对小城镇建设重要性的认识,争取和整合各类项目,加大小城镇建设力度,对项目建设要倒排工期、把握节点、保证质量、加快推进,同步做好小城镇建设中的排水、绿化、垃圾处理等配套设施建设,不断改善城镇面貌,努力为群众提供安居乐业的居住环境,切实提高提升群众的生活水平和幸福指数。(下转三版)



9月11日,州委书记王振昌在泽库县调研期间,前往西卜沙乡中心幼儿园,看望慰问广大一线教师,对辛勤耕耘的教师表达了崇高的敬意和衷心的感谢。
记者 张海麟 摄

2018行走中国
海外华文媒体青海行走进黄南
详见2版

他脚踏泥泞 俯首躬行
详见3版

黄南:剑指公共服务
决胜脱贫攻坚
详见4版

“幸福村”里唱响红色旋律
详见8版

责编 / 郝青宁 排版 / 才仁措

让教师成为令人羡慕的职业

本报评论员

在教师节来临之际,我州召开全州教育发展大会暨第34个教师节庆祝大会,州委、州政府等领导对全州广大教师和教育工作者,致以节日的问候,对乐于奉献、甘为人梯,燃烧自己、照亮他人的崇高境界的师德标兵、优秀教师、优秀教育工作者、品牌学校、爱心团体等进行了表彰。

今年的9月10日是我国第34个教师节,主题是“弘扬高尚师德,潜心立德树人”,使广大教师在感到光荣和自豪的同时,也感到肩上的担子更重,会以更加扎实、勤奋的工作,努力做出更好的业绩,培养更多的优秀人才,让师德在岗位上发光,不辜负党和国家的殷切期望。

1985年,第六届全国人大常委会第九次会议通过了国务院关于建立教师节的议案,会议决定将每年的9月10日定为教师节。设立教师节,旨在肯定教师为教育事业所做的

贡献。国将兴,必贵师而重傅。于个人,师者,传道授业解惑;于国家,师者,是百年大计的基石。这份阳光下最崇高的职业,肩负的是传承与发展的重任,托起的是历史与未来的希望。“责任重大,使命光荣”。这就是习近平给师者的定义。在他的心目中,教师是人类灵魂的塑造者,是学生的引路人,更是打造中华民族“梦之队”的筑梦人。近年来,每到教师节前夕,习总书记都会到学校看望教师或致信表示祝贺,对教育改革和人才培养寄予殷切期望。

人们常说,“一个人遇到好老师是人生的幸运,一个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断涌现出一批又一批好老师则是民族的希望。”弘扬中华民族尊师重教、崇智尚学的优良传统,建设一支宏大的师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业

化教师队伍,国家富强、民族振兴就有了源头活水。广大教师认清肩负的使命和责任,做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献祖国的引路人,教育和引导学生牢固树立为祖国服务、为人民服务的意识,立志成为党和人民需要的人才,忠实践行“青海精神”,就能在三尺讲台上成就一番事业,实现自己的人生价值。

召开教师节庆祝大会,隆重表彰优秀教师和优秀教育工作者,已是我州近年来庆祝教师节的一项重要举措,充分展现各级党委、政府对教育工作的高度重视和对广大教师的亲切关怀,进一步增强了教师的荣誉感。特别是,今年第34个教师节,教育部、中国教师发展基金会联合发起的2018年度“为教师亮灯”公益活动,州党政领导赴一线看望慰问教师等将更加成熟的理念,进一步重申尊师重教,并传承和创新尊师重教这个永恒的主题,让尊师重

教更加深入人心,使全社会形成了良好的尊师重教风尚。这既是对广大教师的褒奖和赞誉,更是作为每一名人民教师的殊荣和骄傲,同时也是我们这个国家和民族的幸事和好事。教育和我们每个人都紧密相联、息息相关,只有全社会形成了浓厚的尊师重教氛围,每一名教师才能在岗位上有幸福感,事业上有成就感,社会上有荣誉感。教师才能真正成为社会上最受尊敬、最令人向往的光彩职业。

州委州政府历来尊师重教,特别是近年来坚持实施教育优先发展战略,把教育当作一项民生工程,摆在优先发展的突出位置,关注城乡教育的均衡发展,关注学校在建设与发展过程中遇到的困难。只有当这种政府行为,逐渐转化为一种长期而持续的社会共同努力时,尊师重教的思想观念,才会潜移默化地入口、入眼、入脑、入心。